

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.304.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 10 DE SEPTIEMBRE DE 1947

Precio: 50 céntimos ejemplar

La flota estadounidense no abandonará el Mediterráneo

Italia cederá bases navales a Norteamérica

ROMA, 9.—El Almirante Bernard H. Bierl, jefe supremo de las fuerzas navales norteamericanas en el Mediterráneo, ha manifestado a un corresponsal del periódico italiano "Momento Sera" lo siguiente:
"La flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo se encuentra aquí para permanecer en aguas mediterráneas indefinidamente". Continuará cooperando estrechamente con la Marina británica y seguirá navegando por aguas italianas y otras zonas del Mediterráneo, aun después de haber sido firmado el tratado de paz con Alemania".—(EFE)

CESSION DE BASES NAVALES

ROMA, 9.—Los periódicos de la tarde publican bajo grandes titulares la noticia de que Italia cederá bases navales en la península y en Sicilia a los Estados Unidos, como condición del inminente tratado de navegación, comercio y amistad.

Tales noticias, de origen privado, están relacionadas con la entrevista celebrada por los periodistas con el Almirante Bernard H. Bierl, comandante de la Escuadra norteamericana en el Mediterráneo.—(EFE)

EL CONDE SPORZA A PARÍS

ROMA, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Sporza, ha aceptado la invitación para trasladarse a París y asistir a la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores que estudiarán de nuevo el plan Marshall de ayuda a Europa.

La Conferencia está convocada para el próximo día 15, y se cree que en ella se fijará el informe definitivo acerca de la constitución de la agrupación de países europeos que han de beneficiarse de la ayuda norteamericana.—(EFE)

Veinte muertos en la explosión del "Island Queen", en Pittsburgh

Los judíos ofrecieron resistencia al desembarcar en Hamburgo

PITTSBURGO, 9.—Una gran explosión se ha producido a bordo del buque "Island Queen", que se hallaba atracado en uno de los muelles del río Monongahela. La explosión conmovió a la parte central de la ciudad y rompió los cristales de las casas situadas en las proximidades del río.
El "Island Queen" se incendió rápidamente. Se hallaban a su bordo 70 miembros de la tripulación.—(EFE)

VEINTE MUERTOS

PITTSBURGO, 9.—El número de muertos en la explosión del vapor "Island Queen" asciende a 20, según los cálculos de la Policía. Se teme que el número definitivo de muertos sea aún más elevado. El número de heridos hospitalizados es de 16.—(EFE)

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN UN BUQUE

HAMBURGO, 9.—Una vez desembarcados los judíos del barco "Empire Rival" se encontró una bomba de relojería que hizo explosión en tierra con tal fuerza que se rompieron los cristales de las ventanas situadas a cien metros de distancia. La bomba fue descubierta durante un registro de rutina realizado por oficiales de seguridad naval británicos en la bodega primera. El "Empire Rival" fue el único de los tres barcos donde los judíos no ofrecieron resistencia. Se dice que si hubiera estallado antes de realizarse el desembarco, aunque no se tiene la seguridad de que fuera dirigida contra los judíos.—(EFE)

RESISTENCIA A DESEMBARCAR

HAMBURGO, 9.—Los refugiados judíos que se encuentran a bordo del "Runnymede Park", presentan cierta



He aquí una vista parcial de la zona donde ocurrió la explosión de dos polvorines en Alcalá de Henares. Una fábrica de cerámica fué destruída y parte de la misma quedó sepultada por la gran cantidad de tierra lanzada al espacio (Foto CIFRA).

La explosión de polvorines en Alcalá



Stalin navegó por el Mar Negro en el crucero "Molotov"

LONDRES, 9.—La emisora de Moscú ha declarado que Stalin ha hecho un recorrido de quinientos kilómetros, cruzando el Mar Negro desde Crimea hasta el Cáucaso el día 19 de agosto, a bordo del crucero "Molotov", de 6.800 toneladas.

En la misma emisión se ha dicho que Stalin hizo el viaje desde Yalta a Sochi, acompañado por Kossygin, vicepresidente del Consejo soviético, y del general Soskrogyshov.

No se ha indicado si Stalin permanece en Sochi, donde pasa frecuentemente las vacaciones en invierno o si ha regresado a Moscú.—(EFE)

Una madre encuentra a su hijo asesinado, en un armario

El asesino martirizó a su víctima para que le entregara su dinero

MURCIA, 9.—Francisco Buendía Espinosa se llama la víctima que ha sido hallada en el fondo de un armario, en la casa de su propiedad, en la que vivía solo, a un kilómetro y medio de esta capital. Como a su madre le habían dicho que se había marchado unos días a Alicante, acudió ésta a limpiarle la vivienda, y como advirtiese un desagradable olor registró las habitaciones, y al abrir un armario vio con terror que se le desplomaba encima el cadáver de su hijo. Aparecía éste con manos y pies atados, la cabeza casi sin cabello, dos dientes de oro arrancados, un ojo menos y grandes heridas en la cabeza y diversos pinchazos en el cuello. Se atribuye el móvil del crimen al robo, y los pinchazos para que confesara donde guardaba el dinero, pues la víctima había vendido su casa, pero aun no había percibido cantidad alguna.

El crimen ha sido perpetrado con sangre fría espantosa, críptica y audaz, ya que el propio criminal o criminales, visitó poco después de cometido el asesinato a la madre de Francisco, que es una modesta verdulera de la plaza de abastos, entregándole las llaves de la casa de su hijo, y diciéndole que no se preocupara, que iba a pasar unos días con él y otros amigos a Alicante. También el criminal, al salir de la casa, invitó a unos conocidos a varias copas. Un bulto que llevaba debajo del brazo lo arrojó en un pozo, en casa de una pariente. Como una sirvienta extrajese el agua ensangrentada, se creyó que una vecina era la causa de ello, pues acababa de dar a luz, pero ante la rotunda negativa de ésta, se hicieron sondeos en el pozo y fue sacado el bulto con unos garfios. Contiene dos camisetas. El criminal, a quien busca activamente la policía, cenó con la víctima el día del asesinato, que se supone ha ocurrido hace cuatro días, a juzgar por el estado de descomposición del cadáver.—(CIFRA)

MUERTO EN RISA

TALAVERA DE LA REINA, 9.—En el pueblo de Pepino, rifieron Gerardo Barrientos y Francisco Barrientos Sánchez, resultando muerto aquél a consecuencia de unos disparos de pistola que le hizo Francisco. El autor se ha presentado a la Guardia Civil de esta capital. Parece que el origen de la reyerta han sido asuntos familiares, ya que el agresor y la víctima eran primos hermanos.—(CIFRA)

PERECE ELECTROCUTADO

MURCIA, 9.—Cuando separaba en un árbol unas ramas que hacían contacto con cables del tendido eléctrico, cayó al suelo electrocutado Jesús Carrillo Gómez, de 35 años de edad.

El Embajador español en Lisboa llegó a Madrid

MADRID, 9.—El embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián.—(CIFRA)

El Gobierno turco dimitió

LONDRES (URGENTE), 9.—El jefe del Gobierno de Turquía, Recep Peker, ha presentado la dimisión de su cargo por motivos de salud al Presidente de la República, según anuncia Radio Angora.—(EFE)

ESTAMBUL (URGENTE), 9.—El Gabinete turco ha presentado la dimisión al Presidente Inonu, como consecuencia de la dimisión del primer ministro, Recep Peker. El Presidente de Turquía ha encargado al ministro de Asuntos Exteriores saliente, Hassan Saka, la formación de un nuevo Gobierno.—(EFE)

Doscientos muertos en los tumultos de Nueva Delhi

La próxima Reunión Internacional Dermatológica se celebrará en España en 1950

BARCELONA, 9.—Los miembros de la misión científica, que asistieron en Buenos Aires en representación de España, a las jornadas dermatológicas, han manifestado que en dicha reunión Interamericana, a la que fue especialmente invitado nuestro país, se acordó que para el año 1950 se celebrara dicha reunión en España, probablemente en Madrid.—(CIFRA)

Vichinsky llega a Londres de paso para Nueva York

LONDRES, 9.—Andrei Vichinsky, viceministro soviético de Asuntos Exteriores, que acaba de llegar a esta capital procedente de París y camino de Nueva York, donde asistirá a la Asamblea general de las Naciones Unidas, fué recibido en el aeropuerto de Londres por varios miembros del séquito personal de Bevin. Más tarde, Andrei Vichinsky recibió en la Embajada soviética al ministro británico de Estado, Héctor Noneil. Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la entrevista fué de cortesía y que en ella no se trató sobre la sentencia impuesta al jefe de la oposición agraria búlgara, Nikola Petrov, como se había indicado en algunos artículos.—(EFE)

El misionero P. Rolin, fusilado en Manchuria por los comunistas

PARIS 9.—La Casa Madre de las Misiones extranjeras anuncia que el Padre Julián Rolin ha sido fusilado por las tropas comunistas en Manchuria. Se encontraba en este país desde el año 1931.—(EFE)

"He fracasado" declara Chang Kai Chek

No ha logrado aún la rehabilitación política de China

NANKIN, 9.—En los medios políticos chinos se comentan con interés las declaraciones de Chang-Kai-Chek, de que había fracasado en la dirección del partido nacionalista.

En un discurso que ha durado unos 40 minutos, Chang-Kai-Chek, empleando términos de humildad, ha venido a decir: "He fracasado. Las familias chinas nacionalistas dirán que esto puede ser más bien una expresión de modestia y despecto por mi mismo, que la admisión del fracaso". Declaró a continuación, que después de dirigir el partido durante 20 años, reina el caos en todas partes. Pidió al comité que reconociera que el mayor enemigo del partido era el comunismo, cuyas fuerzas no debían ser subestimadas porque eran "no pequeñas". Chang agregó: "Conocer a vosotros mismos y conocer a vuestros enemigos, así podremos ganar cien victorias en cien batallas".

Pidió que las futuras elecciones sean libres para permitir más rápidamente la rehabilitación política de China.—(EFE)

SHANGHAI, 9.—El presidente chino Chang-Kai-Chek ha hecho un llamamiento para aplastar a "nuestros mayores enemigos: los comunistas", en la apertura de la cuarta sesión plenaria del Comité ejecutivo del Kuomintang. Subrayó que el comunismo iba contra los deseos populares y que no había lugar para él en China.—(EFE)

Los agitadores asaltaron la estación de Karachi

NUEVA DELHI, 9.—De fuente digna se anuncia que unas 200 personas han resultado muertas en los tumultos de ayer en esta ciudad. La policía se vio obligada a abrir fuego. La escolta personal del Gobernador general, conde de Mountbatten, ha sido puesta a la disposición del comandante del sector de Delhi y ahora patrulla por las calles en coches blindados, juntamente con las unidades de los coches blindados hindúes y un batallón de tropas indígenas.—(EFE)

VARIAS AGRESIONES

KARACHI, 9.—El toque de queda ha sido impuesto en la mayor parte de la capital del Pakistán en vista de los sangrientos incidentes de la noche anterior. La policía ha recibido orden de disparar contra toda persona que trate de huir, al primer aviso.
Un comunicado oficial dice que un grupo de agitadores compuesto por veinte o treinta individuos asaltó a los viajeros que se encontraban en la estación central, matando a tres de ellos e hiriendo a cinco.
Por otra parte, una multitud armada con barras de hierro y palos asesinó a cuatro personas más en el centro comercial de Karachi. Además, hubo varios apunallamientos nocturnos en diversas partes de la ciudad.—(EFE)

TARIFA DE SUSCRIPCIONES

El Ideal Gallego

	Prov. Ptas.	Amér. Ptas.	Ext. Ptas.
Trimestre	30,00		58,50
Semestre	60,00	60,00	117,0
Año	120,00	180,00	234,00

La Coruña, 10,00 pts. mes.

PAGO ADELANTADO

San Pedro de Mezonzo, gloria de Galicia

Celebra hoy la Iglesia la festividad del Ilustre Obispo de Compostela, San Pedro de Mezonzo. En las oscuridades medievales rasgadas por la luminaria de San Isidoro que es la cultura, brilla poderosa la figura de San Pedro de Mezonzo, que es la poesía y el tesón cristiano.

Ante el iluminado Monje y Prelado se detuvo la furia devastadora de Almanzor, en los momentos más crueles de la flageladora cabalgada sarracena por las villas y campos gallegos. ¿Qué hubiera sido de Compostela, entonces semiderruida? ¿Qué de la Basílica con sus naves obstruidas por los escombros de las que fueron altivas bóvedas? ¿Qué de los restos del Apóstol Santiago a punto de ser profanados por los caballos sarracenos, si no se hubiera levantado ante el alfanje de Almanzor la mirada de fuego de San Pedro de Mezonzo, solo y en oración ante las ruinas, abroquelado en su fe cuando caído, vencido, habían encomendado su salvación a la fuga?

Pero no inmortaliza tan solo al Santo de Mezonzo esta actitud serena, este cristiano desafío sin jactancia a la muerte, que es aceptación de los supremos designios de Dios; por encima de este momento dramático, digno de la piedra labrada por imagineros de la Galicia ancestral, está la obra de San Pedro Mezonzo como reconstructor de Compostela, restaurador de la Basílica y sembrador de la fe salvadora sobre los campos roturados por el acero musulmán.

Y aun brilla con luz en la que hay divinos temblores de la más alta poesía, por la palabras de esa plegaria dulcísima, de esa Salve que refresca los labios que la dicen, en la que el hombre puede clamar a la Virgen María, misericordiosa mediadora cerca del Señor.

La Coruña, pese al celo y al generoso esfuerzo del párroco de San Pedro de Mezonzo, sigue en deuda con el Santo que todavía no tiene en nuestra ciudad, pese a lo nutrido de su fe, un templo digno de tan gloriosa advocación. Sea este el último año en que al evocar esta fecha y esta figura procer en el Santoral y en la onomástica de Galicia, hemos de lamentar este hecho incomprensible que es deber de todos los católicos coruñeses corregir.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

NOVENA DE LAS SIERVAS DE MARIA A LA SANTISIMA VIRGEN.—Novena en honor de la Virgen Santísima, bajo la advocación de Salud de los Enfermos, organizada por la Comunidad de Siervas de María de La Coruña, en unión de varias personas devotas.

Todos los días habrá misas a las ocho y a las nueve de la mañana, y Exposición de S. D. M. hasta las diez y media, en que se hará la Reserva, Rosario y Estación a las siete y media de la tarde, terminándose con Reserva y bendición del Santísimo. Los tres últimos días de la novena habrá sermón a cargo del R. P. Marcelino Gh. S. J., de la residencia de La Coruña. El día 14, festividad de la Virgen de la Salud, se celebrará misa cantada a las once de la mañana, y el Jubileo comenzará el día 13, a las dos de la tarde hasta las doce de la noche del día siguiente. La misa del día 15 será aplicada por los bienhechores de la Comunidad, vivos y difuntos.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. Mañana día 11 a las 9 misa en el altar de la Virgen de Lourdes y comunión.

A las cinco y media, junta de señoras de esta Congregación en la residencia.

FIESTA PATRONAL DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Hoy celebra la parroquia de San Pedro de Mezonzo su fiesta titular.

Habrán misa de Comunión a las 8, la solemne a las 11, que oficiará el señor Cura de Santa Lucía.

A las 7 y media de la tarde, ejercicio solemne. Predicará el señor Cura de San Nicolás.

A los cultos asistirán las Ramas de A. C. con sus respectivas banderas.

NOTAS Y AVISOS

GUPON PRO-CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 817.

PRO-NUOVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Una entidad coruñesa que desea ver pronto colocada la primera piedra de la iglesia de San Pedro de Mezonzo, 5.000 pesetas.

(Cuenta corriente en todos los Bancos de la localidad a nombre de la Comisión.)

EL IDEAL GALLEGO
se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas

Crónica de Sociedad



ENLACE PEÑALOSA LOPEZ-PIN.—Ayer por la tarde, se celebró en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía el enlace matrimonial de la señorita Carlota López-Pin y Fernández-Victorio, con el comandante de Artillería diplomado en Estado Mayor, don Rodrigo Peñalosa Esteban-Infantes.

Bendijo la unión, monseñor Vannancio Novo, provisor de Arzobispado de la Habana.

Fueron padrinos doña Esperanza Esteban-Infantes viuda de Peñalosa, madre del novio y don José Fernández-Victorio tío de la novia. Actuó de juez el abogado don Angel Conde Alonso.

Firmaron el acta como testigos, don Juan Pais García, don Jesús López Fernández-Victorio, don Jesús Fernández-Victorio y Canoura, don Miguel Fagoaga Gutiérrez de Solana, por parte de la novia, y por la del novio, el Excmo. señor General de División, don Emilio Esteban Infantes, don José Dávila Peñalosa, don Jesús Gabriel y Galán y don Néstor Michelena Rebellón.

Los invitados fueron obsequiados después de la ceremonia, con un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio que recibió muchas felicitaciones, salió de viaje de novios, para diversas poblaciones de España y del extranjero.

BODAS.—El pasado día 6 y en la iglesia parroquial de San Jorge contrajeron matrimonio la señorita María Alicia R. Ramos y don Manuel P. López, pertenecientes a calificadas familias coruñesas.

Actuaron de padrinos don Antonio Cervera Rodríguez, hermano político de la novia, y la señorita Avelina, hermana del contrayente.

Firmaron como testigos el Subdelegado de Hacienda, don Rogelio Ramallo Naya; el Inspector de Contribu-

ciones sobre la Renta, don Antonio Prado; don José Rama, industrial; don Rogelio Pérez, Inspector de Primera Enseñanza y don Elías y don Manuel Rodríguez Ramos.

La boda se celebró en la intimidad.

—En la iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio la señorita Abdulja Díaz Caamaño y el joven don Rafael Pulg Taplól.

Fueron apadrinados por don Eduardo Villaverde y doña María Díaz (hermanos de la novia). Testificaron el acto don Manuel Fontenla, don Ricardo García, don Julio Molina y don Roberto Palacios.

Los desposados emprendieron viaje para recorrer diversas capitales. Fijarán por último su residencia en Tarragona.

A las muchas felicitaciones que recibieron, unimos la nuestra.

—En la iglesia de San Nicolás contrajeron matrimonio la señorita Amelia Francesch Patiño y don Santiago González Fernández, que fueron apadrinados por la señora de Rodríguez Navas (don Angel), hermana del novio y por don Aquiles Francesch Patiño, hermano de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos el comandante de Infantería, don Mariano García Losada, y el técnico de Señales Marítimas don Angel Rodríguez-Navas.

Los novios salieron de viaje a recorrer varias capitales de la región.

ENLACE GANCEDO COBIÁN-ROMERO GALLARDO, celebrado el pasado lunes en la iglesia parroquial de Santiago, de La Coruña.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña, la esposa de don Antonio Santos Teijeiro, de soltera Judith Tello García de los Ríos.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo recibe el venturoso matrimonio, unimos la nuestra.

—Con toda felicidad ha dado a luz un heroso niño, su tercer hijo y segundo varón, la señora de don Luis Martínez Carrasco. Tanto el recién nacido como su madre se encuentran en perfecto estado. Se le impondrá el nombre de Guillermo.

VIAJEROS.—Ha salido para recorrer la región andaluza y otras capitales españolas el director del Sanatorio Marítimo de Oza, Dr. Antonio Sierra Fornies, acompañado de sus hijas Pilar y María Cristina.

—Después de haber pasado aquí la temporada de verano, salió para Madrid acompañado de su distinguida esposa e hijos, el Inspector de Enseñanza primaria y secretario central del SEM don Juan Fernández Herrón.

—También salió para la capital de España, don Luis Cámara.



LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 9-9-47

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 89; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 3 por 100 1928, 92'75; id. 4 por 100 1 octubre 1945, 100; id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99; id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 92'25; id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 92'25.

CEDULAS.— Banco Hipotecario 4 por 100, 99; id. 4'50 por 100 A, 101'50; id. 4'50 por 100 B, 101'25; id. 4'50 por 100 C, 102; id. 4 por 100 S/I, 105'50; Banco Crédito Local 4 por 100 inter., 99'75; id. 4 por 100 c/d, 100.

ACCIONES.— Banco de España, 433; id. Hipotecario, 425; id. Español Crédito, 680; id. Hispano Americano, 538; id. Central, 459; Hidroeléctrica Española, 566; Iberduero ordinarias, 434; id. 3'50 por 100, 438; id. 4 por 100, 417; id. nuevas, 1.390; Mengemor, 288; Unión Eléctrica Madrileña, 266; Nansa, 243; Fenosa, 2.575; Telefónica preferentes, 236; id. ordinarias, 244; Minas del Rif, 324; Duro Felguera, 422; Los Guindos, 670; Pónteferra, 535; Petróleos, 230; Tabacalera S. A., 1.575; Naval preferentes, 171; Metropolitano de Madrid, 412; Madrileña de Tranvías, 181; Azucarera de España, 233; Ebro, 423; Alcañices y Alcoholes, 425; Papeleras Reunidas, 277'50; Española de Petróleos, 675; Explosivos, 522; Dragados ord., 310; Auxiliar de f. c., 312; Nuevo Madrid, 99; Urbis, 128.

OBLIGACION.— Emp. Majzen 4 por 100, 97; Trasatlántica 5 por 100, 96; Tanager a Fez 4 por 100, 98; Villa de Madrid 1941, 93'50; Hispano Americana de E., 5'50 por 100, 116'50; id. id. 4 por 100, 118; Alberches 5 por 100, 100; Telefónica 5'50 por 100 conv., 102'25; id. 5 por 100, 102'50.

TEATRO

ROSALIA CASTRO
GRAN COMPANIA LIRICA
MATILDE VAZQUEZ
HOY.—TARDE: 7'30

1.º La zarzuela en un acto, del maestro SERRANO.

LA CANCION DEL OLVIDO

2.º El sainete en un acto, del maestro SERRANO.

Los Claveles

11 NOCHE

Un primoroso cartel en función homenaje a la genial tiple gallega **MATILDE VAZQUEZ**

1.º La zarzuela de Miguel Echegaray, música del maestro Fernández Caballero.

EL DUO DE LA AFRICANA
cantada por primera vez por **MATILDE VAZQUEZ** y **FAUSTINO ARREGUI**

2.º Gran acto de concierto, con arreglo al siguiente orden:

SERENATA DE TOSSELLI, por Francisco Maroto.

Dúo de **LA DEL MANOJO DE ROSAS**, por Conchita Caballer y José Baño Zarco.

Romanza de **LOS CLAVELES**, por MATILDE VAZQUEZ.

Dúo cómico de **LA DOLOROSA**, por la gran pareja cómica Antolita Rodríguez y Santiago Ramallo.

Romanza de **LA DEL SOTO DEL PARRAL**, por José B. ZARCO.

Romanza de **LA BOHEME**, por Consuelo Suárez, y

Actuación de las parejas infantiles del coro **CANTIGAS D'A TERRA** de La Coruña.

Dúo del "pañuelito" de **LA CHULAPONA**, por C. Caballer, y poesías de Jorge Sand, de **POLONESA**, por MATILDE VAZQUEZ.

La suscripción para los damnificados de Cádiz

Suma anterior, 48.797'15 pesetas. Guillermo Pereira, 15 pesetas; Antonio Amor Patiño, joyería, 200; Arturo Montel, 50; "Almacenes Romero" 500; Elena López Otero, 3; "Una señora para los niños de Cádiz", 25; Filomena López y López, 15; Manuel Fernández Bouzas, 10.

Total, suma y sigue 49.615'15 pesetas.

Estos donativos se recogen en la Secretaría particular del Excmo. señor Gobernador civil.

La Coruña 9 de septiembre de 1947.

El alcalde del Ayuntamiento de Santa Eugenia de Rivelra encabeza la suscripción que se abrió en dicho término para los damnificados, con la cantidad de 5.000 pesetas.

Centros oficiales

AYUNTAMIENTO

NEGOCIADO DE SANIDAD

En este Negociado se tramitan los expedientes de apertura de una fábrica de salazón en una casa s/n.º sita en el Camino de Monelos a la Gaitera; de una fábrica para la extracción de aceite de pescado en Las Lagoas s/n.º; de una fábrica de broncees artísticas en el Paseo de Ronda número 40, bajo; de un almacén de preparación de pescado en G. Sanjurjo número 38 bis; de un establecimiento de óptica en Real número 59, bajo; y de instalación de un motor de 1 H. P. en Viqueira número 26, bajo.

Lo que se hace público para que contra la instalación de las referidas industrias se presenten las reclamaciones que se crean pertinentes durante el plazo de veinte días, contados a partir de la publicación de esta nota.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1

Defunciones: Manuela Vázquez Velo, 57 años; Nicanor Blanco Amado, 24 años; José Espiñeira Doural, 4 días; Luisa Llanes Fernández, 30 años; Francisco Muñío López, 59 años.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos: María Corral González, María de los Migueiros Alvarez Secane, José Javier Valiño Bahamonde, María Jesús García Rodríguez, María Victoria Eugenia Corral Gómez.

Defunciones: Joaquín Alonso Sánchez, 2 años; Pablo Rodrigo Puente Montoya, 5 meses.

Matrimonios: Rodrigo Peñalosa Esteban-Infantes con Carmen López Pin-Fernández Victorio; Joaquín Rodríguez Pousa con Iberta Carreiras Cao; Antonio Cortés Cienfuegos-Jovellanos con María de la Concepción Lobato Alonso.

TOROS

Un picador lesionado gravemente en Galatayud

CALATAYUD, 9.—En la corrida de feria celebrada en esta plaza, en la que alternaron Antonio Bienvenida, Luis Mata y Paquito Muñoz, fueron asistidos en la enfermería un picador y un banderillero. Los partes facultativos correspondiente dicen:

Partes facultativos.— "Durante la lidia del primer toro ingresó en esta enfermería el picador José Martín, con una herida producida al caer del caballo, de 20 centímetros de longitud, lado derecho de la cara, desde la región temporal, con fractura del temporal malar, frontal y probablemente del maxilar. Pronóstico grave. Doctor Lavilla".

"Durante la lidia del quinto toro ingresó en esta enfermería el banderillero Manuel Rodríguez Rufo, con una luxación del dedo gordo del pie derecho. Pronóstico leve.—Dr. Lavilla". (CIFRA).

Pastora y niño muertos por dos chispas eléctricas, en un pueblo de Orense

ORENSE 9.—Descargó una gran tormenta en el pueblo de Santiago de Rubiá, que pertenece al Ayuntamiento de Calvos de Randín. A consecuencia de las chispas eléctricas que cayeron, resultó muerta la pastora Josefa Lage Ferrero y cuatro cabezas de ganado del rebaño que guardaba. Otra chispa cayó en un arbol y de allí pasó, por una ventana, a una casa matando a Rudesindo Veloso González, de once años, y a dos vacas y cuatro cabezas de ganado más.

El día 11, a las diez de la noche, el Colegio Oficial de titulares mercantiles ofrecerá un homenaje a su presidente, don Lino Rodríguez Madero, entregándole una placa de plata.

El Sindicato de Hostelería anuncia distribución del cupo correspondiente al mes de agosto.

LETRAS, Revista del Hogar

CARTELERIA DE ESPECIACIONES

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
ELISABETH SIMON
y **ANTONIO PRAGER**
en la graciosísima película

UN PRIMO DE OCASION

NODO 244 A, con la evocación de vida y arte del gran torero

MANOLETE
Sus triunfos y la ceremonia de su entierro, y la

Batalla de Flores en los Cantones

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA DEFINITIVO

EL REBELDE
Jorge Negrete y María Elena Marqués
MANANA: BAJO DOS BANDERAS
Claudette Colbert

SAVOY - HOY
ESTRENO.—"CIFESA" PRESENTA
Una película llena de situaciones regocijantes

UN LIBANES EN MEJICO
El hombre poderoso que todo lo vence a fuerza de gracia
JOAQUIN PARDAVE — SARA GARDIA
4, 6, 8, 11
Viernes: Estreno. Diablicos con falda

GRAN CINE CORUNA
HOY: ESTRENO.—Una película romántica que emociona y conmueve

NATALIA
Maravillosa interpretación de MICHEL MORGAN — RAIMU
4, 6, 8, 11
Viernes: Estreno. EL ESPIA NEGRO

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA

LA LEY DEL DESIERTO
4, 6, 8, 11. Tolencia
MANANA: Ultima jornada:
EL GRAN GANADOR
Sábado, Estreno **LA DAMA de MALABAR**
Edwige Feuillere

CINE MONELoS
La Reina del canto flamenco ESTRELLITA CASTRO, en

LA GITANILLA
Música, Alegría y Fiestas típicas andaluzas
HOY: a las 8'30, 10'45
MANANA: LAZOS SAGRADOS

SALON DORE
A las 8'30 y 10'45
"METRO" PRESENTA.—Los apuros, amores y compromisos del celoso
MICKEY ROONEY, en

ANDRES HARVEY SE ENAMORA
LEWIS STONE, JUDY GARLAND y CECILIA PARKER

LA GRANJA
Sala de Fiestas. Tfs. 3500 y 1080

De 8 a 10: **TE BAILE**.
De 11 en adelante: **GRAN BAILE**.
Amorizados por la Orquesta AMBROSIO

En nuestra Sección de Conferencias encontrará usted artículos de exquisito gusto

LA SOLANA
Todos los días, de 8 a 10
TE BAILE
A las 10'30, en el Salón de Fiestas Hotel Finisterre

CENA BAILE
Actuación de la gran atracción internacional

RUDI CLAR y RINA VALDARNO
procedentes de las mejores Salas y Teatros de Europa
Gran éxito de la Orquesta SAVOY y el famoso cantor de melodías

JORGE SEPULVEDA
Servicio diario de Restaurante. T. 1204

Telefonos de **EL IDEAL GALLEGO**
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

"Ellos" comienzan a moverse

El nuevo "jefe del gobierno español en el exilio", Alvaro de Albornoz, se ha trasladado a Nueva York. Indalecio Prieto también. Ambos han comenzado a moverse en los pasillos de la ONU con vistas a la celebración de la Asamblea General de las Naciones Unidas que se va a inaugurar dentro de unos días. El "caso español" está sobre el tapete—en el orden del día—figura en un lugar muy alejado, puesto que ha pasado a ocupar el tercer puesto entre los asuntos pendientes. Pero Prieto y Albornoz han ido allá para impulsarlo. El ambiente internacional respecto a España sufre cierta crisis nada grave para ellos. Hay que echar el resto, y ahí se han presentado.

Les hace falta apretar todo lo posible porque el "asunto" puede irse de las manos. Por eso no se trata ahora de Negri, que fué siempre testarudo de Prieto. Ha tenido que ser Prieto mismo quien tome la dirección del asunto. Y paralelamente el recién nombrado jefe del gobierno Albornoz. No tardarán en llegar otros "refuerzos". La delegación soviética, la policía con el cuasi soviético Lange, el secretario general de la ONU Trygve Lie, soviético y propuesto para el cargo por Rusia, y hasta las delegaciones laboristas británicas o del gobierno socialista-bidulista de Francia, serán frecuentemente visitados por aquellos personajillos.

No llevan representación alguna. Son responsables moralmente—y algunos materialmente—de enormes crímenes de sangre, tremendos atrocidades y abominables traiciones. Pero aquellos crímenes y atrocidades pusieron en sus manos la llave para entrar en gestiones. Se trata de millones de millones de pesetas oro que llevaron consigo en su "gloriosa" huida de España. Es una llave que abre fácilmente ciertas puertas. Y sobre todo infalible ante ciertas agencias periodísticas o ciertas emisoras internacionales de radio. Hay emisoras que muchos inocentes radioescuchas consideran como una de las más serias del mundo, de la que se dice que percibe treinta mil duros por cada emisión patrocinada por los exiliados rojos. ¡Y hay ocasiones en que las emisiones son diarias y duran meses enteros...!

Con la "llave" mágica de los mi-

liones del despojo de Bancos o de cadáveres, pretenden abrir de nuevo algunas puertas. Porque, aunque no lo parezca, las hay fáciles de abrir en esa forma donde menos se puede esperar. Entre los rojos—aun entre aquellos que tienen acceso a las arcas que fueron repletas del oro saqueado de España—comienza a cundir el desaliento. Las cosas no van bien para ellos. Hay que hacer un esfuerzo tremendo en la próxima reunión de la ONU, porque el "caso" se puede ir de las manos. Y el dinero se acaba. Indalecio Prieto no ha dado cuenta de cierta cantidad muy importante de millones que llevó consigo a Méjico. Los que llevaron los otros se van a agotar. Y para mayor desdicha ha habido en España un referéndum que, ellos mismos lo saben, ha causado impresión en los medios extranjeros, incluso en algunos que ellos tenían por más refractarios a la causa española auténtica. La situación internacional se les pone también adversa. No es buena coyuntura para ellos; y pretenden echar el resto.

Oro y promesas—aunque sean traiciones a la Patria—es lo único que pueden aportar, que sus personas son bien mediocres. Y aunque tampoco lo parezca, las manchas de sangre no se borran y acaban por hacerse visibles aún ante los más despreocupados. Porque los crímenes que ellos cometieron o permitieron que se cometieran en España se están repitiendo ahora en otros muchos países de Europa, y comienzan a preocupar en los medios internacionales donde ellos se mueven ahora. Hay crímenes que se llevan marcados en la frente y jamás se podrán borrar, ni siquiera con oro.

Acaso lleguen tarde en sus manejos. Pero un último esfuerzo lo van a intentar. Todo va a ser removido: Logias, propaganda, promesas, contubernios, oro y amenazas. Y España—la auténtica, la que se levanta fatigosamente de las depredaciones hechas por ellos y cura sus heridas y su pobreza derivada del robo de su oro y de la sangría de sus mejores a fuerza de trabajo y de firmeza en su independencia—espera con altivez y contempla sus manejos viles, que, al fin, como dice el proverbio árabe, "verá desfilir ante su puerta el cadáver de su enemigo".

Todos los trabajadores mayores de 18 años podrán votar en las próximas elecciones sindicales

Pureza democrática, voto secreto y directo y libre voluntad de expresión

MADRID, 9.—La Delegación Nacional de Sindicatos ha dado a conocer a los periodistas que en la sesión convoca-

COLONIA DESODORANTE TARSIA
Su sudor puede traicionarte.
Cuida la higiene de sus axilas con Colonia Desodorante. Así quedarán libres sus vestidos de olores producidos por el sudor. Su perfume será entonces atractivo y distinguido. Los productos Tarsia son los preferidos por las mujeres.

da ayer para la provisión de mandos o jerarquías en las entidades sindicales, de la mayor pureza democrática, voto secreto y directo y libre voluntad de expresión a cargo de los obreros españoles, tiene la mayor importancia y alcance aun mayor que las que se celebraron durante el año '944. Nadie podrá representar a los trabajadores españoles en la organización sindical ni en las corporaciones españolas, que no sea el trabajador activo. Podrá llegar a ser elegido para las más altas jefaturas de todos los importantes organismos, incluso hasta la Jefatura del Sindicato Provincial. Los electores se dividirán por sus categorías profesionales y emitirán su voto secreto y directo, como queda dicho, en favor del compañero de trabajo que estime de mayor capacidad. El que resulte así elegido será el enlace sindical y tendrá categoría de compromisario para la elección del 12 del próximo octubre, de Juntas Sindicales. Será, pues, el representante de los trabajadores en la empresa y en la elección de Mando sindical. Pueden votar el día 15 todos los trabajadores, con independencia absoluta de matiz político. La edad mínima del elector es de 18 años, y para poder ser elegido, se exige, como mínimas condiciones, ser mayor de edad, tener capacidad civil, saber leer y escribir y reunir las necesarias normas de moralidad y una aptitud profesional evidente. Los elegidos, lo serán durante tres años.—CIFRA.

SUCESOS

ROBO DE ALHAJAS
De un armario del piso tercero de la casa número 55 de la calle Real han desaparecido una sortija valorada en 15.000 pesetas, y un brillante valorado en 55.000. Se ignora quien fué el autor del hecho. En nombre del propietario de las alhajas don Rafael Fernández Fernández, formuló la consiguiente denuncia, su hijo don Rafael Fernández Obanza.

UN JOVEN A PUNTO DE PERECER AHOGADO EN EL ORZAN

Hallándose en estado de embriaguez, decidió bañarse ayer por la tarde en la playa del Orzán, el joven de 22 años, Eduardo Parada Suárez, y a consecuencia de tal estado fué arrastrado y envuelto por una ola, y estuvo en peligro de ahogarse. Un familiar suyo, y otros amigos, acudieron en su auxilio y seguidamente lo trasladaron a la Casa de Socorro del Hospital, donde tuvo que ser asistido de urgencia por el médico de guardia señor Bermúdez Pifeiro y practican el señor Manrique. A Eduardo se le apreció enfriamiento por inmersión, y embriaguez alcohólica. Se calificó su estado de pronóstico reservado. Después de asistido pasó a su domicilio sito en Bens.

SE FRACTURA UNA CLAVICULA

En el mismo centro fué asistido Manuel Fraga Figueira, de 15 años, de la calle de San Andrés 135, tercero, a quien se le apreció la fractura de la clavícula derecha. Sufrió dicha fractura al caerse de una bicicleta. En estado del herido se calificó de pronóstico reservado.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el Comercio de D. Ricardo Parrado Abolón

El Tratado interamericano es militarmente débil frente a Rusia

Comentarios de la Prensa portuguesa

LISBOA 9.—(CRONICA DE EL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOSGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

En el diario "A Voz" publica su comentarista internacional dos crónicas sobre la Conferencia Interamericana. El primero de sus artículos se ocupa principalmente de las palabras de Truman, el día en que la Conferencia del Hotel de Quintandinha declaró concluidos sus trabajos.

El discurso es bajo muchos aspectos importante, dice el cronista lusitano, pero le parece que hay que subrayar especialmente el pasaje en que Truman dice que, a pesar de la victoria existe aun el tipo de dominación extranjera. No emplea el Presidente aquel vocabulario insincero hasta ahora usual en la diplomacia y en política: "La democracia; el exterminio de la dictadura y del poder fascista..." Ya era hora de que esta honrada sinceridad apareciera en el lenguaje de las grandes asambleas.

La atención del cronista se fija en que Truman dice que "las naciones libres" de América auxiliarán a las "naciones libres" de Europa. Y comenta el cronista: "Hay en Europa naciones que ni siquiera tienen libertad para pedir la ayuda de las demás". Y esto, en verdad, es la prueba de que la victoria no ha conseguido su fin principal.

La segunda oración la dedicó el comentarista de "A Voz" al tratado. Y pone principalmente de relieve que la nueva Sociedad de Naciones Americana tiene por fin principal advertir a la ONU que no tiene que intervenir en América, porque todos sus problemas serán comunicados al Consejo de Seguridad solamente después de liquidados por la organización americana. Esto demuestra claramente que la pobre ONU no tiene en verdad utilidad alguna. Después observa también que ante el agresor—que será Rusia, pues otra revisión de agresión no

ginario. Y recuerda lo que dijo Reynaud en el Parlamento francés: "No habrá una guerra atómica, sino un simple ataque atómico". Después, refiriéndose al tratado de defensa del hemisferio occidental, pregunta qué eficiencia puede tener ante esta hipótesis el cumplimiento de relaciones diplomáticas o comerciales. Si es eminente la amenaza de la guerra, dice que "es necesario convencer a los pueblos aun divididos por ideologías o por utopías nacionales, por discusiones secundarias, de la "necesidad de oponer un verdadera organización material y universal de paz a la política de las agresiones".

Termina asegurando que es preciso reformar muchas falsas ideas, hacer muchas cosas útiles y principalmente ser claros y borrar la desconfianza.

Cultura Nacional

PAGO DE CASA-HABITACION

A partir de hoy se satisfará en la Depositaria del Ayuntamiento la indemnización por casa-habitación, correspondiente al pasado mes de agosto, a los maestros de este término municipal.

Premios anuales de fin de carrera

Continuando una ya tradicional costumbre el Sindicato Español Uni-

IBERIA EXTRA-LUJO
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

hay ahora y es hora de nombrarla claramente por su nombre—el tratado es débil porque las naciones firmantes no se obligan más que a actos de naturaleza diplomática, comercial o económica. Y como no sean actos militares, Rusia se reirá de tales sanciones. La utilidad mayor del tratado le parece al cronista que estará en impedir que Rusia obtenga una base en América por medio de su quinta columna, pues el tratado dará solidaridad en la lucha contra el comunismo en cada Estado.

Es notable el editorial del "Diario de Noticias", de su director, el doctor Augusto de Castro, cuya categoría diplomática y periodística ya he puesto de relieve en crónicas anteriores. Dice que esta unión interamericana es una lección para esta Europa tan dividida y fragmentada, una lección y un importante hecho político. Y a pesar de su debilidad bajo el punto de vista militar, es un dato significativo del abismo que en la vida internacional existe entre las ficciones de un mundo desaparecido, o a punto de desaparecer, y las realidades y exigencias de los problemas suscitados por la hora presente de verdadera salvación humana hacia la que hemos de caminar a grandes pasos.

A continuación describe cómo los problemas nacionales se han vuelto internacionales, según quedó demostrado en dos guerras internacionales. Subraya que, dadas las condiciones de la técnica moderna, solamente dentro de la acción internacional será posible prevenir, evitar y combatir una posible agresión. Después se pregunta: ¿Hay el peligro de una nueva guerra? Y se contesta: "Se ha hablado demasiado de esto y ya no puede atribuirse a pesimismo o fantasía la pavorosa hipótesis. Existe la impresión de que la paz se encuentra cada vez más amenazada; serían inútiles y criminales las constantes reuniones internacionales, las conferencias múltiples, los discursos oficiales para prevenir un peligro ima-

versitario, abre la V convocatoria para la concesión de los Premios Nacionales Fin de Carrera, mediante los cuales pretende estimular la preparación profesional de la juventud española encuadrada en este Sindicato, seleccionando de ella los que por sus dotes, capacidad y alicentos políticos, destacan de manera sobresaliente sobre los demás estudiantes.

Como reconocimiento a estas cualidades se instituyeron los Premios Nacionales de Fin de Carrera, Premio y Galardón máximo que con legítimo orgullo han de ostentar, como la mejor recompensa, todos los que merezcan tal distinción.

Dichos Premios Nacionales, se concederán a los alumnos universitarios, estudios especiales y escuelas especiales que habiendo terminado sus carreras en cualquiera de las convocatorias de septiembre de 1946, y enero y junio del presente año, posean el mejor expediente académico de su Centro.

Cada uno de los premios se dotan en mil pesetas, y llevará anejo la concesión del "Victor de Plata".

Se concederán en calidad de accésit a cada Premio Nacional, y como galardón a la destacada actuación discente, el "Victor de Bronce" a todos los titulados que sin haber obtenido dicho Premio, hubieran sido seleccionados por su Distrito como aspirantes.

El desplazamiento y estancia en la capital de los galardonados residentes fuera de la misma será por cuenta del SEU.—GUIA.

El Santo Padre otorga la coronación canónica a la Virgen de la Salud, Patrona de Sabadell

SABADELL, 9.—S. S. el Papa Pio XII, ha expedido un breve otorgando a la Virgen de la Salud, Patrona de Sabadell, la altísima distinción de su coronación canónica. La ciudad, que ha recibido con inmensa alegría este supremo honor, de acuerdo con el prelado de la diócesis, se dispone a celebrar la fiesta de la coronación pontificia el día 19 de octubre, a la que han prometido su asistencia las más altas autoridades eclesiásticas y civiles de la provincia y lugares. Se ha encargado ya la confección de una preciosa corona y nimbo, que ha de ser impuesta a la Santa Imagen por el legado pontificio.—CIFRA.

550 viviendas protegidas serán construidas en Cádiz

Importarán más de 26 millones de pesetas

MADRID 9.—Ha regresado, procedente de Cádiz, el director del Instituto Nacional de la Vivienda y jefe de la Obra Sindical del Hogar, don Federico Mayo, quien ha manifestado, refiriéndose a las obras para mitigar la catástrofe de Cádiz, que tan pronto han sido conocidas las proporciones exactas en que ha afectado al núcleo urbano del barrio de San Severiano, se han redactado los avances de proyectos necesarios para que se puedan construir 550 viviendas en terrenos colindantes al grupo de 114 viviendas protegidas, denominada "España", para el cual el triste suceso ha sido ocasión de probar la solidez de su construcción, al quedar prácticamente indemnes, no obstante su emplazamiento en una zona que comprende el foco de la explosión. Ayer mismo, añadió el director del Instituto de la Vivienda, han quedado inchoados los trabajos para la construcción de esas viviendas, y antes de dos meses estarán entregadas las primeras cincuenta. El presupuesto necesario para construir dichas viviendas ascende aproximadamente a 26.064.492'73 pesetas.

En cuanto a los materiales de construcción necesarios, el suministro de los mismos está asegurado por tramitarse los correspondientes pedidos con carácter de "urgente y preferente".

Por su parte, la Obra Sindical del Hogar, en calidad de entidad constructora, prestará su colaboración al Instituto Nacional de la Vivienda, facilitando directamente, o mediante algunas entidades de crédito, un préstamo de interés reducido.

Menos gasolina en Francia

PARIS 9.—A causa de la grave crisis económica por la que atraviesa Francia, el Gobierno francés ha reducido el racionamiento de gasolina y ha prohibido el empleo de automóviles de más de quince caballos. Ha sido suprimida la ración civil de veinte litros al mes y a las motocicletas se les dará tres litros al mes.—EFE.

EXPOSICION DE PINTURA J. Giráldez

RIEGO DE AGUA, 32. Del 1 al 15

APOTE
ARTICULOS DE PESCA

D. Angel M. de la Riva Labarta
Ginecólogo. Maternólogo del Estado
Trasladó su Consultorio de Tocoginecología a la AVENIDA DE FIGUEROA, núm. 11, segundo piso (esquina Senra).
Teléfono 1075. — SANTIAGO

INGENIEROS DE CAMINOS
INGENIEROS INDUSTRIALES

Pl. Lealtad, 2. Madrid
ACADEMIA COLEGIADA

ACADEMIA KRAHE
(B. O. 14-agosto-1945)

Grandes Fiestas en Mugía

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE LA BARCA
Septiembre 13, 14 y 15

Conciertos y bailes amenizados por la Orquesta X. Baudas y Gaiteros. Verbena con artística iluminación, en su magnifico paseo del Malecón. Variación de fuegos. Regatas y otras atracciones. Visite el renombrado Santuario y famosa Piedra de Abalar.

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria núm. 1.122

DEPORTES

Cristal de Color

(CONTINUACION DE SEXTA)

La afirmación. La reforma tardó en introducirse todavía 20 años, pero se introdujo, al fin.

El compañero que tenía más cerca me advirtió al oído:

—Ponga usted atención, D. Laureano tiene la inocente manía de ser un profeta taurino. Será curioso oírle.

Entre tanto, el ilustre tertuliano, proseguía:

No necesito decirles que mis pensamientos sobre la fiesta de toros son enteramente ortodoxos. Creo en este milenarismo rito ibérico y admito la influencia del toro, aunque sólo sea por la forma de su piel, hasta en la geografía de nuestro país. Nunca aprobaré los alegatos severos contra las corridas y mucho menos las opiniones frías de Sr. Fernández Flórez, capaz de escribir muy hermosas novelas, pero incapaz de distinguir un pase natural de un afaolado. No obstante, algo tiene dicho el Sr. Fernández Flórez sobre las corridas que me ha hecho meditar. Me refiero a esa afirmación suya, según la cual casi todos vamos a los toros con la secreta esperanza de presenciar una cornada, sin perjuicio, claro está, de condolerlos luego muchísimo y lamentar el percance. Ruego a ustedes que pongan esto en relación con ese otro que, a mi juicio, ha de ocurrir. (Abrió una amplia pausa para acrecer la expectación, y continuó). Será dentro de un cuarto de siglo, dentro de medio siglo... Si, llegará un día en que los toros bravos—los toros bravos, oigámoslo bien—no ofrecerán peligro alguno para el torero. Conservarán su acometividad y su brío; pesarán tantas o más arrobas que hoy; lucirán el mismo noble estremecedor y los mismos nombres arbitrarios: "leviathan", al bujar, una polvareda semejante a la que aho-

ra hace exclamar a los espectadores en el tendido esta frase consagrada por el uso: "¡Buenos pulmones tiene el infeliz!". Pero no podrán cornear. O, mejor dicho, cornearán al hombre, si llegan a alcanzarle, pero sus cuernos no tendrán la dureza necesaria para rasgar un papel de seda. ¿Cómo ha de ser esto? De un modo muy sencillo. Un día—que ha de venir—cualquier sabio descubrirá una solución inyectable al toro. Esta fórmula maravillosa tendrá la virtud de reblandecer los cuernos del animal, hasta hacerlos tan fofos e inofensivos como una pelota de goma después de perder el aire. Apela a vuestra imaginación para mostrarnos el cuadro. Os lo contaré como si hubiera pasado ya, como yo te he visto, anticipadamente, con el privilegio de mi intuición. (Hizo una nueva pausa y siguió, ya en pretérito). Las plazas serán mayores que las de ahora y en sus inmensos alcañanes se estacionaban, en automóviles y tartanas, sino autogiros y aeroplanos. Había en la vida una modificación esencial. No se usaban ya las banderillas clásicas. Cada empresa disponía de un único ejemplar—la banderilla atómica—perfectamente graduada para durar cinco siglos. Esta había resuelto en parte el problema de la carestía de la madera, pues sabido es cuantos palos se desperdiciaban antes. La primera de las corridas de toros inocuos que se anunció, obtuvo un lisonjero éxito. Los toreros, garantizados contra todo peligro mortal, hicieron locuras. En sucesivos espectáculos, el entusiasmo, sin saber cómo, fué decayendo. Porque la verdad es que se hacían maravillas. Quedó arruinado el truco del teléfono y surgió el de la televisión, mucho más complicado y difícil. La fiesta adquiría un tono circense, especialmente grato a la infancia. Se daban lances escatofrantes, inconcebibles, que hubieran llenado de placer a las multitudes, si las multitudes no estuvieran entregadas en los tendidos a las lecturas de novelas de misterio. Clerta tarde, un espectador muy popular, funcionario retirado, algo reumático, hizo anunciar en los periódicos que se había cansado de sacar entradas y que, desde el día siguiente, él se dedicaría, no a pagar, sino a cobrar. Se convirtió, efectivamente, en matador de toros y ésta fué la señal revolucionaria. Todos los españoles mayores de 15 años y menos de 72, fueron matadores de toros. Los niños, que hasta entonces se dedicaban amablemente a lapidarse perros, mataban novillos. Había en cada plaza, cada día, tres espectáculos. Naturalmente, ningún artista cobraba por su actuación más de cinco duros. No se volvió a dar el caso de que un rabo o una oreja fuesen devueltos a los tendidos. Los adjudicatarios de estos trofeos los conservaban para degustarlos en familia, aderezados convenientemente.

—¿Y en qué quedo todo?— interrumpió un contertulio de poca paciencia.

—Un torero, un auténtico torero—concluyó don Laureano— asaltó una noche el laboratorio del sabio, del que salía el remedio contra la dureza de los cuernos, rompió las ampollas fabricadas y destruyó la fórmula secreta. Los cuernos de los toros volvieron a ser peligrosos. La muerte volvió otra vez en las plazas. Y en la fiesta se inició un nuevo período de esplendor. Porque la muerte es una gran fuente de vida. En fin, yo no podré verlo, amigos, porque ya soy viejo; pero os digo que así ha de ocurrir...

COLABORACION LOGOS.
(Prohibida la reproducción).

NATACION

ESPAÑA DERROTADA EN ITALIA

GENOVA, 9.—Después de la segunda y última jornada del tercer encuentro internacional de natación España-Italia, disputado en la piscina de Chiavari, Italia ha derrotado a España por 93 puntos a 54.

Los resultados de la jornada última fueron los siguientes:

1.500 metros libres.— 1. Baurion, (italiano), en 21 minutos y 8 segundos; 2. Ferry, (español) 21-16-3; 3. Manolo Martínez, (español) 21-26.

200 metros libre (femeninos).— 1. Santoro (italiana) en 6 minutos 3 segundos y 8/10; 2. Calligaris (italiana) 6-5-4/10; 3. Enriqueta Soriano (española) 6-7-3/10.

200 metros braza.— 1. Bortetti (italiano) 2 minutos, 57 segundos y 5/10; 2. Guerra (español) 3-17.

Relevos 4 por 100, estilo libre (femeninos).— 1. equipo italiano, en 5 minutos, 9 segundos 1/10; 2. equipo español, en 5-31-2/10.

En el partido de water polo, Italia se anotó el triunfo por 7 tantos a 2.—(ALFIL).

FERRY BATIÓ LA MARCA DE LOS 1.500 METROS

GENOVA, 9.—El excelente nadador madrileño Isidoro Martínez Ferry ha logrado derribar otra marca española.

En la prueba de 1.500 metros, el nadador español marcó 1 minuto, 16 segundos, estableciendo de este modo la nueva marca de España para esta distancia. La anterior en posesión de Manolo Martínez era de 1 minuto, 21 segundos en el encuentro internacional contra Portugal.—(ALFIL).

EL CONCURSO DEL "NADADOR COMPLETO" SE DISPUTARÁ MAÑANA A LAS SEIS

Como en años anteriores, el Club Natación Coruña organiza entre sus socios, esta prueba que casi siempre es la última de la temporada, y que resulta por lo general, muy competitiva. Se disputará sobre 100 metros, teniendo que efectuar cada largo de piscina en un estilo diferente, o sea: el primero espalda, el segundo a braza y el último a "crawl".

Los nadadores de las categorías de hombres y cadetes efectuarán la prueba sin interrupción, mientras que los infantiles lo harán separadamente, sumando los tiempos invertidos en cada estilo.

El Club Natación Coruña ha concedido tres copas por categoría, para aquellos nadadores que ocupen los primeros lugares.

Es de esperar que participen en esta competición gran número de nadadores.

El guardameta Otero y el Juvenil, de acuerdo

Se daba ayer como seguro que el magnífico guardameta Otero, antiguo jugador del Juvenil, que aun no había renovado la ficha por este club, estaba ya de completo acuerdo con el mismo, por lo que podía darse por descontado su retorno al equipo donde tantos éxitos alcanzó en la anterior temporada. Nos alegramos, tanto por Otero como por el Juvenil.

Chás costaría 90.000 pesetas por dos años

Y al Deportivo le parece muy caro

Como ya habíamos anticipado, la Directiva deportivista estaba al habla con el Real Oviedo y su jugador Chás, con intención de lograr la incorporación de éste a las filas bianquiazules.

Ayer se han concretado las pretensiones del club astur, cifradas en veinticinco mil pesetas, y las del jugador, que desea percibir por dos temporadas la cantidad de sesenta y cinco mil pesetas. Total, noventa mil pesetas por dos años. Y como la cifra ha parecido excesiva al Deportivo, se comunicó a ambos que si no se hace una considerable rebaja, no podrá llegarse a un acuerdo.

TENIS

LA COPA DE LA CORUÑA

Ayer, entre otros encuentros, se disputó una semifinal de individuales, entre Jaime Guimaraens y Antón Astray, partido que concluyó con la victoria del primero, que se impuso a su contrario desde los primeros momentos.

Hoy se disputará la otra semifinal de individuales, entre José M.ª Guimaraens y José Antonio Pajarrón, así como también las semifinales del campeonato de damas y de la prueba de mixtos.

En el día de ayer, se registraron los resultados técnicos siguientes:

Pajarrón y Quesada eliminaron a los hermanos Castejón, por 6-2 y 6-3; señorita Navarro a señorita Díaz Balaca, por 6-1 y 6-0; señora de Dans y Guyat a señorita Gil Rivera y Joaquín Guimaraens, por 6-4 y 6-1; señorita Peña a señorita Arrojo, por 6-1 y 6-0; señorita Bendamillo y Javier Guimaraens a señorita Farfita y Torrado, por 6-3 y 6-1; señorita Molina y Emilio Astray a señorita Navarro y José M.ª Guimaraens, por 6-4 y 6-3; Jaime Guimaraens a Antón Astray, por 6-2, 6-3 y 6-3; y señorita G. Patiño y Jaime Guimaraens a señorita R. Hervada y V. Molezún, por 6-1 y 6-3.

PARTIDOS PARA HOY

A las 12:30: señorita Gil Rivera-señora de Dans (semifinal).

A las 1:30: señorita Peña-señorita Navarro (final de consolación).

A las 3: señorita Molina y Emilio Astray-señora de Dans y Guyat (semifinal).

A las 4: señorita G. Patiño y Jaime Guimaraens-señorita Bendamillo y Javier Guimaraens (semifinal).

A las 5:30: José M.ª Guimaraens-José Antonio Pajarrón (semifinal).

A las 7: señorita Canel-señorita Molina (semifinal).

CESTA-PUNTA

IV CAMPEONATO SOCIAL DEL CASINO

Ayer se disputaron los partidos anunciados, los cuales concluyeron con los resultados siguientes:

Conrado y Alejandro vencieron a Romero y Héctor Guimaraens, por 40-38; hermanos González a A. Zato y Quesada, por 40-26; Inland y Pereira a Armengol y Francech, por 40-16, y Javier Guimaraens y L. Ribóo a Castro y Patiño, por 40-38.

PARTIDOS PARA HOY

A las 6: Conrado y Alejandro-Armengol y Francech.

A las 6:30: Inland y Pereira-Romero y Héctor Guimaraens.

A las 7: A. Zato y Quesada-Castro y Patiño.

A las 7:30: Javier Guimaraens y L. Ribóo-Hermanos González.

Fútbol modesto

El domingo se trasladó a Carballo el equipo Sporting San Roque para jugar un partido y disputar una valiosa copa contra el Bergantiños S. D., empujando a un tanto, después de una excelente actuación de los corufeses.

Marcó por los corufeses, Rúa, y destacaron Paquirri, Pacomio, Juanauco, Mejuto y Radú.

Al mismo tiempo retan al club de Carballo para volver a poner en litigio dicha copa.

Don Ramón Osende Fernández, pasa a mandar la 5.ª Zona de Reclutamiento

MADRID, 9.—El "Diario Oficial" de Ministerio del Ejército, designa, para el mando de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 5, al coronel de Infantería, don Ramón Osende Fernández, disponible forzoso en la octava región militar, Plaza de La Coruña.—C.F.R.A.

Los clubs filiales

La celebración del partido del domingo entre las selecciones de modestos corufeses y ferrolanos, vuelve a poner sobre el tapete la tan traída y llevada cuestión de la "cantera" y, en consecuencia, la necesidad de proteger al fútbol modesto en el más amplio sentido, y, concretamente, a base de los llamados "clubs filiales".

Ya hemos dicho ayer que el referido encuentro no llenó plenamente a los espectadores, mas ello no quiere decir, ni mucho menos, que entre los contendientes no existiesen elementos de porvenir, en el caso de que sean atendidos convenientemente. Por de pronto, este mismo año en el Juvenil habrá algunas caras nuevas en las que se tienen puestas grandes ilusiones.

Pero, en fin, existan ya o no existan, todavía, jugadores-promesa, lo evidente es que la "cantera" tiene que ser cultivada con los mayores desvelos, ya que de ella han de nutrirse preferentemente nuestros clubs. Entendiéndolo así la Directiva saliente del Deportivo había tomado el acuerdo de nombrar varios "clubs filiales", sin que de momento sepamos concretamente el tal acuerdo va a ser llevado a la práctica, o no, por la actual, aunque la opinión personal de la mayoría de sus miembros es favorable a la realización del mismo.

Por de pronto sabemos que hoy se estudiará en la reunión semanal la forma de ayudar eficazmente al Betanzos, facilitándole algunos elementos para que pueda presentar un buen conjunto. Pero no estaría de más que en tal reunión se refrendase, asimismo, el acuerdo a que nos venimos refiriendo, y, por tanto, se iniciase inmediatamente una decidida campaña de protección a los "clubs filiales".

Porque es ésta una medida urgente que debe abordarse sin la menor dilación en beneficio del propio Deportivo y del fútbol corufés en general.

FRANJILLA.

Hoy jugarán el Deportivo y el Juvenil

Aunque todavía se ignora si el partido se celebrará en el terreno grande del Estadio, o en la Granja, lo cierto es que esta tarde contendrán en el encuentro de entrenamiento el Deportivo y el Juvenil.

Tanto Urquidí como Rodrigo, consideran muy necesario que sus muchachos jueguen algunos encuentros antes de comenzar la temporada, y es indiscutible que tales partidos deben disputarse en el Estadio, único campo corufés que reúne condiciones para ello.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2. Plaza de España, 14

Doña Rosario Ramos Casal

Tercera Dominica, socia del Rosario Perpetuo y Archicofrade de María Auxiliadora, falleció cristianamente el día 2 del actual, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel Chacón Barcala, Comandante de Artillería; hijos, María del Carmen, Fernando y José Antonio; madre, doña Bernardina Casal García, viuda de Ramos; hermano, Luis; hijo político, don Secundino Fernández González, Brigada de Infantería; nietas, María del Rosario y María Jesús; hermanos políticos, Virtudes, José Jesús y Universo Chacón (ausentes) y Estrella Castro; tíos, sobrinos y demás familia.

DAN las gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio y ruegan a todas sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 11 del actual, a las 9 de la mañana, en la Santa Iglesia Conventual de los Padres Dominicos, de esta capital; favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Adolfo Vidal y Vidal

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1941

R. I. P.

SU VIUDA DOÑA ENRIQUETA GANTES, Y FAMILIA,

RUEGAN a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones, y asistan a alguna de las misas que se dirán hoy, día 10, en San Nicolás, a las ocho y media, nueve, y nueve y media, y en San Jorge a las nueve, nueve y media, y once, que serán aplicadas por su eterno descanso, por lo que anticipan gracias.

EL SEÑOR

D. Luís Ossorio Donapetry

DOCTOR EN MEDICINA

FALLECIO AYER, A LOS TREINTA Y SIETE AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido todos los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su apenada esposa doña María de los Dolores Bermúdez de Castro Sánchez; su hijo Luís; madre doña Ana María Donapetry, viuda de Ossorio; padres políticos don Carlos Bermúdez de Castro y Mandrit, y doña Dolores Sánchez Díaz; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia al funeral que se celebrará hoy, a las once, en San Nicolás, y a la conducción del cadáver al Cementerio General, a las doce, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: SAN NICOLAS, 17, segundo.

EL SEÑOR

Don Luís Ossorio Donapetry

(MEDICO ESPECIALISTA DE LA MUTUALIDAD DE SEGUROS DE BANCA "MUSEBA")

FALLECIO EL DIA 8 DEL CORRIENTE

R. I. P.

EL DELEGADO PROVINCIAL DE LA MUTUALIDAD

COMUNICA tan sensible pérdida, suplicando una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará hoy, a las once, en San Nicolás, y a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, que tendrá lugar a las doce horas, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: SAN NICOLAS, 17, segundo.

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles 10 de Septiembre de 1947

Teléfonos: Redacción 1177 — 1594.—Administración 1542

El Instituto Hispánico de Londres, paladín de la aproximación anglo-española

Fomenta el estudio del castellano, el intercambio cultural y personal y el conocimiento de España

Declaraciones de su Director Mr. Mundy, en Madrid

MADRID, 6.—Se encuentra en Madrid el ilustre hispanista inglés Mr. J. H. Mundy, director educacional del Consejo Hispánico de Londres. Le acompaña en su viaje su esposa, y han visitado en los días pasados el Norte de España. La señora de Mundy, que no conocía nuestra patria, se muestra encantada de su visita y de las bellezas que ha podido ver en los pocos días que lleva en España. Mr. Mundy es un fervoroso amigo de España, a la que considera como su segunda patria. Desde muy joven se dedicó al estudio de la lengua, la literatura, el arte y la historia de España. Un redactor de "Cifra" se ha entrevistado con él para interrogarle acerca de los fines de su viaje y de las actividades del Hispánico Council.

"El Consejo Hispánico—dice el señor Mundy—fue inaugurado en noviembre de 1943, bajo la presidencia de lord Davidson. El Secretario general de la entidad es el señor Kenneth Grubb. El objeto del Consejo es estrechar los lazos culturales y comerciales entre Inglaterra y los países de habla española, y difundir en nuestra nación toda clase de informaciones acerca de aquellas otras.

Somos completamente independientes—añade. La nuestra es una entidad completamente particular y por encima de la política. Para nuestro funcionamiento contamos con la aprobación del Gobierno y siempre estamos en contacto con el Foreign Office, que a veces nos encomienda misiones, como por ejemplo recientemente con motivo de la anunciada visita de la señora de Perón, fuimos encargados de organizar la recepción y el programa de actos.

Estamos en contacto con todas las entidades y organismos que en Gran Bretaña se ocupan de cosas que afectan a España y a los países hispanoamericanos, así como con las entidades de éstos en Inglaterra, como por ejemplo el Instituto de España en Londres, que dirige el señor Salas y que tan gran labor está haciendo.

Tenemos una biblioteca, y una de las cosas que trato de hacer en España es visitar el Instituto Nacional del Libro Español y algunas de las más importantes librerías, a fin de llevar lo mejor de la literatura y la ciencia españolas. También prestamos libros. No es un centro de turismo, pero facilita-

mos cuantos datos en este sentido se nos solicitan.

En cuanto a la labor docente—prosigue el señor Mundy—además de las facilidades e informaciones antes citadas, hemos organizado diez cursos para profesores y estudiantes de español. Muchos de estos cursillistas no poseían el dinero suficiente para un viaje a España y otros aun creen que las condiciones en su país son malas. Y para ello, nosotros tratamos de llevar España a Londres. Adquirimos una magnífica casa antigua, que fué decorada al estilo español. Se dispusieron en ella además mantillas, peinetas y otros objetos típicos de su patria.

Ahora queremos venir a España. Queremos organizar un intercambio de alumnos y profesores; poner en contacto a los nuestros con los españoles, ya que los estudiantes ingleses están muy interesados.

Como final de sus interesantes declaraciones, el señor Mundy vuelve a insistir en su fervor por las cosas españolas, y dice que el mundo debe darse cuenta de que ahora más que nunca

Skorzeny y siete de sus oficiales, absueltos en Dachau

MUNICH, 9.—El tentente coronel de las S. S. nazis, Otto Skorzeny, que durante la pasada guerra fué comandante de la 150 brigada acorazada, más siete de sus oficiales, han sido absueltos en Dachau por el tribunal de crímenes de guerra, de los cargos que comprendían el uso de uniformes del ejército norteamericano para infiltración en el campo aliado y espionaje durante la batalla del saliente de las Ardenas, en diciembre de 1944.

Otto Skorzeny, autor del sensacional rapto de Mussolini cuando estaba prisionero en el Gran Sasso, ha sido calificado algunas veces como "el hombre más peligroso de Alemania", por sus cualidades de astucia y audacia.—(EFE).

Cien mil filipinos tratan de forzar la retirada norteamericana del Archipiélago

Atacan las comunicaciones y realizan otros actos guerrilleros

MANILA, 9.—Cien mil filipinos armados tratan de forzar la retirada del archipiélago de las tropas norteamericanas;

atacan las comunicaciones de éstas y llevan a cabo otros actos guerrilleros, que han obligado a las autoridades norteamericanas a prohibir el tráfico nocturno de los militares de esta nacionalidad en las carreteras del país.

Las autoridades militares norteamericanas informan que las fuerzas nacionalistas de estas islas llevan a cabo ataques contra los norteamericanos, saquean las propiedades de estos últimos y disparan, incluso, contra los aviones de los Estados Unidos. Oficiales de las fuerzas aéreas han declarado que la mayoría de estos incidentes pueden atribuirse a los guerrilleros hukbalahaps, que no pudieron ser desarmados al terminarse la pasada guerra mundial. Se trata de unos 100.000 hombres armados que tratan de forzar la retirada de las tropas norteamericanas en Filipinas, entre otras cosas.

Hasta la fecha, el número de bajas norteamericanas asciende a siete muertos. El día 11 de agosto, un avión de instrucción norteamericano de la base militar yanqui de Clark Field fué tiroteado sin que fuera alcanzado. Las comunicaciones alámbricas de la 13 fuerza aérea son cortadas con tanta regularidad que para comunicar con Manila, el Cuartel General de la misma se ve obligado a utilizar la radio. Han sido detenidos seis nacionalistas filipinos, acusados de cortar y robar el cable de las comunicaciones entre la base norteamericana de Clark Field y Manila. Por otra parte, de los establecimientos aéreos de Filipinas, los guerrilleros han sustraído importantes cantidades de bombas y munición de ametralladora por valor de bastantes millares de dólares.

Los ataques contra soldados norteamericanos han motivado que el general Robert C. Oliver prohíba el tráfico nocturno por las carreteras de Filipinas. Al mismo tiempo ha ordenado que al anochecer todo el personal de la base aérea se encuentre en la misma. Esta orden, que afectaba a siete mil militares, se suspendió recientemente, pero ha tenido que ser puesta nuevamente en vigor porque en el intervalo fué muerto un sargento norteamericano y otro gravemente herido por los guerrilleros.

Más de 200 nacionalistas filipinos han sido juzgados por los norteamericanos, acusados de terroristas, mientras que otros 100 esperan ser juzgados.—(EFE).

Cristal de Color

LOS TOROS QUE NO MATABAN

Por MANUEL SANTAELLA.

—Yo no podré verlo, amigos míos, pero os digo que así ha de ocurrir. El viejo aficionado acabó su relato y nos contempló atentamente. Parecía decepcionado. Ninguno de los reunidos daba muestras de la menor emoción dramática. Al contrario, una suave sonrisa se esparcía por todos los semblantes y alguna voz se alzaba ya para reprender al narrador: —Este D. Laureano! ¡Lo que no invente él!...

Aquella tertulia era, simplemente, un eco más de cualquiera otra tertulia española de estos días. Se hablaba de la muerte de "Manolete", se ponderaba el arte inimitable del gran diestro y se exaltaba, a la vez, la fuerte



y brava belleza de la fiesta. Alguien adujo:

—Si, la fiesta es bella y también un poco cruel. Se alimenta, como un nuevo Moloc de víctimas humanas. El día que fuese posible innumar a los toreros contra el peligro, habríamos logrado el ideal. El espectáculo sería tan hermoso como ahora, pero de las plazas habría definitivamente la tragedia. Los lidiadores morirían de pulmonía, de cirrosis o de cualquier dolencia civilizada, y se retirarían cuando ya no pudieran sostener en sus manos la muleta.

Fué entonces cuando D. Laureano intervino:

—No seamos ingenuos, señores. El día en que los toreros no fuesen candidatos a la muerte violenta, terminaría la fiesta; no tendrían razón de ser. Al interés de la fiesta convienen las víctimas.

Se alzó un nutrido coro de protestas:

—¡Hombre, nunca ha sido indispensable que los toreros mueran en el ruedo!

—Ningún espectador goza presenciando una cogida.

—La belleza está en el lance, no en la cornada.

El viejo aficionado impuso silencio con un solemne ademán y declaró:

—Si ustedes me lo permiten, voy a hacerles una confidencia de cierto interés. Se refiere, precisamente, al futuro de la fiesta de toros. No sé si lo he soñado o si me lo ha dicho alguien al oído. Sólo se que ha de ocurrir. Para los jóvenes de la reunión debo declarar que, hace cuarenta años, yo profeticé que los caballos saldrían a la plaza protegidos con un peto. Nadie me hizo caso y en los labios de muchos hombres serios floreció la primera sonrisa a consecuencia de aque-

(CONTINUA EN CUARTA)

Palestina y Grecia serán los temas más discutidos en la Asamblea de la ONU

NUEVA YORK 9.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Por desgracia, hasta hoy, la O. N. U. donde pone el ojo... pone la guerra, y así, en el envenenado asunto de Palestina, su reciente informe proponiendo el reparto de dicho territorio en dos Estados, uno árabe y otro judío, desencadenó ya alarmantes chispas de una amenaza de tercera guerra mundial. El Comité de la Liga Árabe acogió el informe con estas terribles palabras: "Las decisiones de la O. N. U. son absurdas, impracticables e injustas. Los árabes nunca permitiremos el establecimiento de un Estado judío sobre una sola pulgada de Palestina. Cualquier intento de imponer una solución contraria a los derechos árabes,

conducirá a disturbios y derramamiento de sangre y probablemente a la tercera guerra mundial".

Así están, o mejor dicho, así estaban las cosas en Palestina hasta hace unos meses en que el Consejo de Seguridad de la O. N. U. designó un Comité integrado por representantes de once naciones para estudiar directamente sobre el terreno, la cuestión árabe-judía y ofrecer una fórmula conciliadora que liquide ya la vieja querrela de estos dos grupos étnicos. Ese Comité lo formaron representantes de Canadá, Checoslovaquia, Guatemala, Suecia, Perú, Holanda, Yugoslavia, Australia, Uruguay, India e Irán, quienes hicieron público el resultado de sus trabajos. El Comité adoptó dos actitudes principales, una mayoritaria y otra minoritaria, ya que en tanto que siete de sus miembros declaráronse partidarios de que Palestina se dividiera en dos Estados independientes, uno árabe y otro judío, tres miembros recomendaron una Palestina federalizada bajo un régimen binacional mixto de árabes y judíos y finalmente, uno de los miembros de ese Comité, el representante de Australia, decidió abstenerse.

Este asunto de Palestina junto con la cuestión de Grecia, parece que van a ser los dos temas que han de producir mayores discusiones en la próxima Asamblea general de la O. N. U. Esta Asamblea comenzará el próximo martes, aquí en Nueva York, creyéndose que sus deliberaciones durarán dos meses, deliberaciones que a presidir el representante del Brasil, doctor Oswaldo Aranha. La cuestión palestina lleva dinamita dentro de las amenazadoras palabras de los árabes y el hecho de que la ONU se ocupa o haya de ocuparse ahora de semejante asunto, fué debido a que Gran Bretaña, que administraba aquel territorio común, protectorado desde 1922, quiso descargar ese molesto fardo en los débiles hombros de la O. N. U. y reclamó meses atrás ante el Consejo de Seguridad una solución colectiva y una responsabilidad también colectiva para los problemas raciales y económicos de Tierra Santa. La decisión británica se comprende en seguida sabiendo que ese país, pese a su actual penuria de recursos, gasta anualmente unos cuarenta millones de dólares en mantener el orden público palestino, no tiene allí desplazado en pie de combate un Ejército de más de cien mil hombres, Ejército que soporta una cruel guerra de guerrillas judía, y como consecuencia de sus represiones se está concitando la antipatía israelita mundial. Palestina cuya extensión territorial es de 28.962 kilómetros cuadrados, cuenta hoy con una población de un millón ochocientos cuarenta y seis mil habitantes; de forma que cada palestino, solo por concepto de orden público le supone a Inglaterra anualmente, un desembolso de unos setenta dólares, cada pollito...

Ese centro de población palestina comprende un millón doscientos tres mil árabes, seiscientos ochenta mil judíos y treinta y cinco mil personas de otras nacionalidades. El informe mayoritario del Comité de la O. N. U. propone, como se ha dicho, la creación de dos Estados independientes. Al Estado israelita se le incorpora una población judía de medio millón de habitantes y otra no judía fundamentalmente árabe, de cuatrocientos dieciséis mil personas. En total, 916.000. Al Estado árabe se le adjudica una población mahometana de 715.000 y otra aportación judía de ocho mil personas. En total, 723.000; de donde se infiere que siendo el número de árabes en Palestina, doble que el de judíos, el Estado israelita, demográficamente resultaría superior en número de población al del Estado árabe. Asimismo, es lo económico ocurren igualmente similitudes anómalas, ya que las zonas palestinas de más riqueza y porvenir se le otorgan a los judíos.

También esta vez los árabes han mantenido su ya tradicional posición negativa y a su vez los judíos, no menos fieles a su actitud tradicional afirmativa, parecen complacidos con la fórmula divisoria. El plan de la O. N. U. constituye una especie de juicio de Salomón, pero la sabiduría, el original juicio de Salomón, consistió en que no pudo cumplirse a virtud de las razones sentimentales que alegó la parte legítima en aquel pleito. Si en el nuevo juicio de Salomón, que anuncia la O. N. U. a Palestina van a imponerse o no las razones sentimentales que a través de amenazas bélicas esgrimen los árabes es cosa que el tiempo ha de decir, pero desde ahora se juzga aquí muy difícil que este plan de partición de Palestina prospere mucho en su actual forma. Entre otras razones para su reubicación se aduce que Palestina con su puerto de Jaffa es el principal pivote del oleoducto petrolífero británico del Este Medio, petrolífero cuyos pozos y refinarias se hallan situados precisamente en los países de la Liga Árabe que de forma tan energética reaccionaron ayer frente a los proyectos particionistas de la O. N. U.

INTERINO.

(N. de la R.—Por indisposición de Francisco Lucentes, la habitual crónica de Nueva York va firmada por "Interino". Esperamos que muy en breve nuestro enviado especial pueda reanudar su labor.)



¿Sabe usted qué es la B. A. C.?

El mejor tesoro bibliográfico de España. El acervo, en vías de rápida aparición, de la insondable y deliciosa sabiduría cristiana. Inapreciable. Imprescindible. Baratísima. La médula de toda biblioteca privada. Más de cien especialistas trabajan, en comunión de esfuerzos, al servicio de usted y para honor de la ciencia española.

VAN A APARECER EN SEGUIDA:

OBRAS COMPLETAS DE SAN IGNACIO DE LOYOLA. Por el P. La rrañaga, S. I. Volumen I: Autobiografía y Diario espiritual.

SAGRADA BIBLIA.—Versión directa y crítica del R. P. Bover, S. I. y el profesor D. Francisco Cantera. Más de 2.400 páginas, con abundantes notas filológicas y críticas.

TOMO I DE LA SUMA TEOLÓGICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO.—Texto completo, latino y castellano. Con magníficos estudios introductorios por una comisión de Padres Dominicos especialistas.

LA ASUNCIÓN DE MARIA SANTÍSIMA.—Tratado teológico y completísimo enchiridion de textos, por el P. Bover.

La B. A. C. es el pan de la cultura católica de España. Dirija sus pedidos a la EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, número 6, Madrid

La esposa del Caudillo visitó Cangas, Bueu y Pontevedra

PONTEVEDRA, 9.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha permanecido unas horas en Pontevedra, después de visitar Cangas y Bueu. El público, al advertir la presencia de la ilustre dama, le hizo objeto en varias ocasiones de cariñosas demostraciones de afecto y simpatía...

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de septiembre